ЗАДАЧА №1
Расчет величины максимальной концентрации вредных выбросов из трубы котельной в приземном слое атмосферы. 

Максимальное значение приземной концентрации вредного вещества около земной поверхности при неблагоприятных метеоусловиях определяется по формуле
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где А – коэффициент, зависящий от условий вертикального и горизонтального рассеивания вредных веществ в атмосфере;
       F – коэффициент, учитывающий скорость оседания вредных веществ в атмосфере и зависящий от размера частицы, плотности вещества и влажности воздуха; 

       
[image: image2.wmf]h

  - коэффициент, учитывающий влияние рельефа местности.

m, n – безразмерные коэффициенты, учитывающие скорость выброса газа в атмосферу, его температуру и конструктивные размеры трубы.

Для определения коэффициентов m и n предварительно определяется скорость выхода газа из трубы.
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Далее рассчитывают промежуточные параметры
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По найденным величинам промежуточных комплексов определяются значения коэффициентов m и n:
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Определив максимальную величину концентрации вредного выброса от источника, находят суммарную концентрацию загрязняющего вещества в приземном слое атмосферы с учетом его фоновой концентрации. 
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Величина суммарной концентрации сравнивается с соответствующим значением ПДКмрi (максимально-разовая). 

Для вредных выбросов однонаправленного действия проводится проверка по величине их суммарной относительной концентрации. Их сумма не должна превышать единицы.
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В соответствии с условиями задачи к выбросам однонаправленного действия относятся диоксид серы (SO2) и окислы азота (NO и NO2).


Если величина суммарной концентрации любого из рассмотренных вредных выбросов превышает соответствующее значение ПДК, то необходимо определить максимально допустимую величину массового выброса для данного вредного вещества.


То же самое необходимо выполнить при невыполнении условия (1.8).


При этом можно рассмотреть снижение массового выброса по одному из вредных веществ.

Для определения максимально-допустимой величины выброса вредного вещества используется формула: 
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По результатам решения задачи проанализировать возможности снижения выбросов вредных веществ в атмосферу.

ЗАДАЧА № 1

Расчет величины максимальной концентрации вредных выбросов из трубы котельной в приземном слое атмосферы

	№ вар
	ЗВ
	V
	H
	D
	∆t
	А

	
	NO
	NO2
	SO2
	CO
	
	
	
	
	

	
	М
	С фон
	М
	С фон
	М
	С фон
	М
	С фон
	
	
	
	
	

	1
	0,6
	0,03
	0,4
	0,01
	0,8
	0,02
	6
	1
	5
	20
	0,9
	40
	Центр Европейской  территории  России

	2
	0,8
	0,02
	0,6
	0,02
	0,9
	0,01
	7
	0,9
	7
	20
	0,9
	40
	

	3
	0,7
	0,01
	0,5
	0,03
	1,1
	0,03
	8
	1,1
	8
	20
	0,9
	40
	

	4
	0,9
	0,04
	0,7
	0,04
	1,2
	0,05
	9
	1
	6
	20
	0,9
	40
	

	5
	0,6
	0,02
	0,4
	0,05
	0,8
	0,04
	6
	0,9
	6
	30
	1
	50
	

	6
	0,8
	0,03
	0,4
	0,01
	0,8
	0,02
	7
	1,1
	5
	30
	1
	50
	

	7
	0,7
	0,02
	0,8
	0,02
	0,5
	0,01
	8
	0,9
	8
	30
	1
	50
	

	8
	0,5
	0,01
	0,9
	0,03
	0,6
	0,03
	9
	1,0
	7
	30
	1
	50
	Север и Северо-Запад, Среднее Поволжье, Урал севернее 520 с. ш.

	9
	0,6
	0,04
	0,4
	0,04
	1,0
	0,05
	6
	1,2
	7
	25
	0,9
	70
	

	10
	0,8
	0,02
	0,6
	0,05
	0,7
	0,04
	7
	1,3
	8
	25
	0,9
	70
	

	11
	0,7
	0,01
	0,5
	0,01
	0,8
	0,02
	8
	1,4
	6
	25
	0,9
	70
	

	12
	0,9
	0,03
	0,7
	0,02
	0,9
	0,01
	9
	1,5
	5
	25
	0,9
	70
	

	13
	0,6
	0,04
	0,4
	0,03
	1,1
	0,03
	6
	0,9
	8
	30
	0,8
	80
	

	14
	0,8
	0,03
	0,4
	0,04
	1,2
	0,05
	7
	1,0
	7
	30
	0,8
	80
	

	15
	0,7
	0,02
	0,8
	0,05
	0,8
	0,04
	8
	1,2
	5
	30
	0,8
	80
	

	16
	0,8
	0,01
	0,9
	0,01
	0,8
	0,02
	9
	1,3
	6
	30
	0,8
	80
	Европейская часть России и  Урал от 520 до 500 с.ш.

	17
	0,7
	0,02
	0,4
	0,02
	0,5
	0,01
	6
	1,4
	5
	20
	0,9
	80
	

	18
	0,5
	0,03
	0,4
	0,03
	0,6
	0,03
	7
	1,5
	8
	25
	1
	60
	

	19
	0,6
	0,02
	0,8
	0,04
	1,0
	0,05
	8
	0,9
	7
	30
	0,8
	60
	

	20
	0,8
	0,01
	0,9
	0,05
	0,7
	0,04
	9
	1,0
	6
	20
	0,9
	60
	

	21
	0,7
	0,04
	0,4
	0,01
	0,8
	0,02
	6
	1,2
	7
	25
	1
	60
	

	22
	0,9
	0,02
	0,6
	0,02
	0,9
	0,01
	7
	1,3
	6
	30
	0,8
	40
	

	23
	0,6
	0,03
	0,5
	0,03
	1,1
	0,03
	8
	1,4
	8
	20
	0,9
	40
	

	24
	0,8
	0,02
	0,7
	0,04
	1,2
	0,05
	9
	1,5
	5
	25
	1
	40
	Европейская часть России южнее 500 с.ш. Сибирь, Дальний Восток

	25
	0,7
	0,01
	0,9
	0,05
	0,8
	0,04
	9
	0,9
	6
	30
	0,8
	40
	

	26
	0,8
	0,04
	0,4
	0,01
	0,8
	0,02
	6
	1,0
	7
	20
	0,9
	50
	

	27
	0,7
	0,01
	0,4
	0,02
	0,5
	0,01
	7
	1,2
	5
	25
	1
	50
	

	28
	0,5
	0,04
	0,8
	0,03
	0,6
	0,03
	8
	1,3
	8
	30
	0,8
	50
	

	29
	0,6
	0,02
	0,9
	0,04
	1,0
	0,05
	9
	1,4
	7
	20
	0,8
	50
	

	30
	0,8
	0,03
	0,4
	0,05
	0,7
	0,04
	6
	1,5
	8
	25
	0,9
	60
	


	
	NO
	NO2
	SO2
	CO

	Максимально-разовая ПДК загрязняющих веществ, мг/м3
	0,6
	0,085
	0,5
	5,0


	Территория России
	Значение коэффициента А

	Центр Европейской  территории  России
	140

	Север и Северо-Запад, Среднее Поволжье, Урал севернее 520 с. ш.
	160

	Европейская часть России и  Урал от 520 до 500 с.ш.
	180

	Европейская часть России южнее 500 с.ш. Сибирь, Дальний Восток
	200
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